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Note attribuée Réponses attendues Questions 

2pts - Le titre du texte est : l’évolution des métiers – les métiers – 
les métiers d’hier et d’aujourd’hui ………… 
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2pts  Il y a deux paragraphes.                                                                                           02 

2pts  Le texte est extrait de : A portée des mots CM1 03 

2pts b- Informatif              04 

 1pt 
1pt 
 

 A – faux 
 B –  vrai    

 
05 

3pts Certains métiers ont disparu car la machines les a 
remplacées ou les habitudes de vie ont changées. 

06 

0,5×2pts   Anciens ≠ nouveau         - Beaucoup   ≠   peu 07 
Lexique (3pts) 

A
ct

iv
it

é
s 

ré
fl

ex
iv

es
 s

u
r 

la
 la

n
gu

e
 

(2
0

p
ts

)
 

0, 5×4 pts 

 

- Un pharmacien     –  le menuisier     
- le laboureur             - le dentiste              

08 

 1pt Accepter toute forme correcte :   
- Il fabrique de beaux bijoux ? 
- fabrique -t-il de beaux bijoux ?  
- Est –ce qu’il fabrique de beaux bijoux ? 

09 

Grammaire 
(7pts) 

1pt  Cet homme au chapeau aime son métier. 10 

1pt b) Quelle comédie amusante ! 
11 

0,5pt 

0,5pt 
0,5pt 
0,5pt 

  

C.C.T C.O.D G.N.S verbe 

De nos jours certains 
métiers. 

la machine  a remplacé 12 

 1pt   -Le métier du vitrier n’existe plus   . 13 

1pt  -Le métier du forgeron est plus pénible que celui du 
marchand. 

14 

1pt 

1pt 

1pt 

       a- Aujourd’hui, il existe une variété de métiers             .
  b- Hier, elle  s’est promenée dans les champs.. 15 

Conjugaison 
(7pts) 

1pt 

1pt 

a – Du matin au soir, le paysan labourerait son champ.  
b -  Les maçons étayent / étaient les vieux murs.  
c – Elles seront fières de leur travail.   

16 

1pt  - Réveiller -vous de bonne heure. 17 

1pt - Quel métier aimeriez- vous exercer plus tard ? 

 
18 

0,25×4 pt 
 

La grand-mère a  passé toute la journée dans la forêt. 
19 

Orthographe 
(3pts) 

0,5pt 
0,5pt 

 - Est- ce que tu peux m’aider ?  
  -Cet enfant est un peu courageux. 

20 

0.25×4 pt 
 

 - Un bijou → des bijoux   -  le journal → les journaux 
  -Le clou   →les clous      -  le festival  → les festivals                  
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Epreuve de français 
Grille de correction et barème de notation 

 

 

× 

radouane
Typewritten text
www.9alami.info

radouane
Typewritten text
www.9alami.info



2 

 

0,5pt 

0,5pt 

 0,5pt 

0,5pt 

 
 a – Il laboure son jardin. 
 
 b – Le soir, il rentre chez lui. 
 
 c – Le jardinier se réveille tôt.  
 

 d  - Il plante des fleurs et les arrose.  

 . 
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1pt  
1pt 
2pt 
 ≤2 fautes =1pt              
 

* L’organisation de la structure de la production 
* La lisibilité (l’écriture, la ponctuation)  
* La pertinence des idées. 
* L’emploi correct des outils de langue   
     ≤ 4 fautes =0,5pt                      > 4 fautes =0pt               
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